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Τιμητική εκδήλωση για τον διακεκριμένο φυσικό  

Δρ. Δημοσθένη Καζάνα 
 
Θεσσαλονίκη, 11/5/2018 

 
Εκδήλωση προς τιμήν του διακεκριμένου Έλληνα φυσικού Δρ. Δημοσθένη Καζάνα 
διοργανώνουν ο Σύλλογος Αποφοίτων του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και ο Σύλλογος Αποφοίτων του 5ου Γυμνασίου-Λυκείου 
Θεσσαλονίκης τη Δευτέρα 14 Μαΐου 2018, στις 20:00, στην Αίθουσα Τελετών του 
ΑΠΘ. 
 
Κατά τη διάρκειά της, ο Δρ. Δημοσθένης Καζάνας, αστροφυσικός της 
NASA/Goddard, αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών και «πατέρας» της 
θεωρίας του πληθωριστικού σύμπαντος, η οποία εξηγεί τη διαστολή της ύλης μετά 
τη μεγάλη έκρηξη, θα παρουσιάσει τη θεωρία του.  
 
Θα αποδώσουν τιμή στον διακεκριμένο Έλληνα φυσικό οι δύο Σύλλογοι, καθώς 
είναι απόφοιτος και του 5ου Γυμνασίου-Λυκείου Θεσσαλονίκης και του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου. Την εκδήλωση θα πλαισιώσει η χορωδία «Αγ. 
Ιωάννης ο Χρυσόστομος» σε διεύθυνση του Χρυσόστομου Σταμούλη, με επιλεγμένο 
μουσικό πρόγραμμα. 
 
Βιογραφικό του τιμωμένου  
 
Ο Δρ Δημοσθένης Καζάνας γεννήθηκε στην Καβάλα το 1950. Στη συνέχεια 
μετακόμισε στη Θεσσαλονίκη, όπου αποφοίτησε από το 5ο Γυμνάσιο. Ολοκλήρωσε 
τις σπουδές του στο Τμήμα Φυσικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (1973). Στο University of Chicago πραγματοποίησε μεταπτυχιακές 
σπουδές και τη διδακτορική διατριβή του (1978). Εργάστηκε ως μεταδιδακτορικός 
ερευνητής στο Κέντρο Διαστημικών Πτήσεων Goddard (GSFC) της NASA (1980 – 
1982) και ως κύριος ερευνητής στο University of Maryland και GSFC / NASA. Από το 



1988 είναι μόνιμος ερευνητής στο GSFC / NASA. Από το 2000 είναι αντεπιστέλλον 
μέλος της Ακαδημίας Αθηνών.  
  
Ο Δημοσθένης Καζάνας πραγματοποίησε τομή στην επιστημονική έρευνα με την 
εισαγωγή της έννοιας του «πληθωριστικού» Σύμπαντος (1980) και έκτοτε βρίσκεται 
διεθνώς στην πρώτη γραμμή των ερευνών για την αρχή, την εξέλιξη και τη δομή του 
Σύμπαντος. Έχει εργαστεί ερευνητικά σε πολλά πεδία, όπως σε θέματα γενικής 
σχετικότητας και κοσμολογίας, σε θέματα ακτίνων γ και Χ του διαστήματος, σε 
θέματα κβάζαρς, ενεργών πυρήνων γαλαξιών και μαύρων οπών. 
 
 
Επισυνάπτoνται φωτογραφία του τιμωμένου και το πρόγραμμα της εκδήλωσης. 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 


